
Geográfus Hírlevél XLII. 

 

 6 

„Társadalomföldrajzi kihívások…” nemzetközi konferencia  

a beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán 

 
Egy 2012-ben hasonló témakörben megrendezett tudományos konferencia folytatásaként 

2016. március 31 – április 1. között a beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskolán, a Földtudományi és Turizmus Tanszék és a Nemzetstratégiai Kutatóintézet 

szervezésében újra nemzetközi földrajzi konferenciára került sor „Társadalomföldrajzi kihívások 

és adekvát válaszlehetőségek a XXI. század Kelet-Közép-Európájában” címmel. Az eltelt néhány 

év alatt számos változás történt a térség társadalomföldrajzi helyzetében, módosultak a régiót 

érintő kihívások, újak is jelentkeztek, amelyek naprakész válaszok keresésére ösztönzik mind a 

döntéshozókat, mind a kutatókat. Ez inspirálta, hogy négy év elteltével újra színteret biztosítsunk 

a nevezett témakörrel foglalkozó szakemberek tanácskozásának. 

A rendezvényre mintegy 130 résztvevő jelentkezett be, elsősorban Magyarországról és 

Ukrajnából, de Romániából, Szlovákiából, Lengyelországból és Belorussziából is. 

A konferencia résztvevőit a fogadó intézmény rektora, Orosz Ildikó és a Nemzetstratégiai 

Kutatóintézet elnöke, Szász Jenő köszöntötte. 

A megnyitót a plenáris előadások követték. Először Rudenko Leonyid akadémikus, az 

Ukrán Nemzeti Tudományos Akadémia Földrajztudományi Intézetének vezetője tartotta meg 

előadását „Ukrajna térfejlődésének kihívásai és akadályai az európai integráció felé vezető úton” 

címmel, majd Kocsis Károly, az MTA levelező tagja, az MTA Magyar Tudományosság 

Külföldön Elnöki Bizottság elnöke, az MTA Földrajztudományi Intézetének igazgatója 

következett, az Európai Gazdasági Térségbe (EGT) irányuló nemzetközi migráció térbeli 

sajátosságairól (2014–2015) szóló előadásával. A további plenáris előadók között szerepelt Péti 

Márton, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet Kutatási, Stratégiai és Koordinációs Igazgatóságának 

igazgatóhelyettese, aki Közép-Európa és a Kárpát-medence változó geoökonómiai pozícióiról és 

nemzetstratégiai fejlesztési lehetőségeiről tartott előadást, végezetül Dnyisztrjanszkij Miroszlav, 

a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a Lvivi Ivan Franko Nemzeti Egyetem 

professzora ismertette Ukrajna déli és keleti nagytérségei területi-politikai helyzetével 

kapcsolatos kutatási eredményeit. 

 

 
 

A többi résztvevő előadásainak megtartása a szekcióüléseken történt. A 2012-ben rendezett 

konferenciához képest egy új terület kutatási eredményeinek bemutatására is sor került a 

Környezeti problémák szekcióban, 14 előadással. A Népesség- és társadalomföldrajz, valamint a 

Régiók és határok szekció munkája 2 csoportban folyt, összesen 30-30 előadással. A 

Gazdaságföldrajz szekció programjában 12, a Turizmus szekcióban 14 előadás szerepelt. Az 
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angol nyelvű előadások kivételével a résztvevők munkáinak prezentálása két nyelven (magyar, 

ukrán) történt. 

 

 
 

A konferencia másnapján szakmai kirándulásra került sor, amelynek keretében a 

résztvevők a Munkácsi várat és Munkács belvárosát tekintették meg, majd a program az Árpád-

vonal felsőgerebeni bunkerrendszerében tett látogatással folytatódott. 

 

 
 

Az előadások anyagai konferenciakötetben jelentek meg, amelyet a regisztrációkor a 

résztvevők mindegyike kézhez kapott. 

A konferencián lehetőség nyílt a különböző társadalomföldrajzi műhelyek kutatási 

eredményeinek bemutatására, egy-egy kérdésen, problémán való együttgondolkodásra, szakmai 

eszmecserékre, vitákra. Azonban számos kérdés nyitva maradt, melyek kutatása egy következő 

szakmai konferenciáig akár új eredményekkel is bővülhet. 

A konferencia megrendezését és a kiadvány megjelentetését a rendezők – a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a Nemzetstratégiai Kutatóintézet – mellett a Bethlen 

Gábor Alap is támogatta. 

 

 
Vince Tímea, Beregszász 

 


